石家庄矿区:"联络法官"进社区获赞

本报讯 (记者 鲍娜军 通讯员 郭锴)"老乡你好啊,我是咱社 区的法院联系人杜禹。你咨询的问题, 以目前的情况上法院想打赢官司,条件 还不够,您应当和对方再次沟通,找到 其他的解决途径。"9月21日早上一上 班,石家庄市矿区人民法院干警杜禹就 拨通了张家井社区居民王某的电话。

王某两年前与某开发商签订购房合 同,目前尚未交房。由于种种原因,王某 现在想放弃购买房屋,由于不熟悉相关 法律知识,于是拨通了张家井居委会法 院联系人杜禹的电话。

为了给王某一个满意、正确的答复, 接到电话后,杜禹开始认真地查阅相关 法律条文,并打电话和其他干警进行沟 通,得出了初步的意见。于是就出现了 文章开头那一幕。

迅速部署严打整治行动

项行动中,阜平县公安局迅速部署,确

保打击整治专项行动在辖区范围内全

涉枪涉爆犯罪、"两抢一盗"多发性侵

财犯罪、危害食品药品安全犯罪、污染

环境犯罪、涉毒犯罪和破获案件积案、

缉捕在逃人员、打击地域性犯罪等九

类打击重点,坚持打早打小,露头就

打,确保实现"严打犯罪、优化环境、确

保稳定"的总体目标。同时,紧密结合

社会治安形势,进一步加强消防安全、

交通安全、治安隐患、重点部位的排查

整治,最大限度预防和减少各类安全

件1起,刑事拘留1人,抓获网上逃犯

三名干警被任命为检察员

大会常务委员会第二十五次会议全票

通过了宣化县人民检察院闫艳、杨玉

该院检察长杨文武的提名, 对拟任检

察员进行了严格的任前考察,认为该3

名同志政治素质高,专业素养强,具备

检察员应有的综合素质,符合检察员

任命条件。县人大常委会各委员进行

了不记名投票表决,3 名拟任检察员获

薇、忻世杰 3 名干警的检察员任命。

日前,宣化县第十五届人民代表

宣化县人大常委会考核小组根据

宣化县检察院

行动开展以来,该局已破获刑事案

在保定市"秋收 100"打击整治专

该局突出打击涉黑涉恶犯罪、涉恐

阜平警方

在石家庄矿区,还有15名像杜禹这

样的法院联系人,近距离为群众提供着 服务。据了解,为了更好地帮助社区化 解基层矛盾纠纷,维护基层社会和谐稳 定,石家庄市矿区人民法院建立了社区 联系人制度并在各社区设立法官联络 点,由党组成员对辖区三个乡镇、两个 街道办负总责,15 名法官包括法官助理 为各社区的具体联系人。为方便社区居 民联系法官,该院同时制作了"矿区人 民法院化解矛盾纠纷联系人"牌匾,并 公布了"联络法官"的姓名、联系电话及 职责,发放到各居委会。

工作中,"联络法官"联系电话 24 小 时开通,按需及时到场调处涉法纠纷, 工作空闲时间到社区指导人民调解工 作,提供法律服务、法律咨询……矿区 群众就近就能了解、学习法律知识,接 受法律服务。大家都竖起大拇指,为此 项活动点赞。



廊坊"挥刀砍人视频"引热议

案件已诉至检察机关

本报讯 (记者 田宪忠)自 9月19日开始,一段男子进屋后 二话不说,挥着菜刀连续砍人的 视频在廊坊的微信朋友圈里疯 传,引起人们热议。记者就此进 行了采访,了解到砍人男子已被 抓获,案件由霸州市公安局诉至 检察院,正在依法办理之中。

案件发生在7月26日,行凶 者邵某是一名已落户胜芳的安徽 男子,40多岁。因为其所在位置 不在快递派送范围之内,属于 "超区件", 邵某在打电话与胜芳

某快递店员工交涉时, 双方发生 了口角。当日下午, 邵某手持菜 刀冲进该快递店内,不由分说, 对正在工作中的员工进行疯狂砍 剁,两名女员工身中数刀,受伤 严重,一名男子和一名躲在柜台 下的7岁女童侥幸逃脱。男子砍 人的这一幕正好被屋内的监控视 频记录下来, 只见画面中邵某不 停地追砍屋内的人, 一名女员工 还拿起椅子当武器推挡防身,两 名女工头部、身上等多次被砍 到,后来奋力跑出屋外。由于流

了很多血,两名女工立即前往医 院救治,其中一人身上缝了 40 多 针。9月19日,这段录像视频被 上网传播,短时间便引发热议。

据记者了解,案件发生后,当 地公安部门迅速出警将犯罪嫌 疑人邵某抓获。经鉴定两名受 害人均为轻伤。后邵某提供了 患有精神类疾病的诊断证明, 公安部门对其采取了监视居住 的强制措施。8月13日,公安 机关以涉嫌故意伤害将其诉至



为了让留守 儿童少些父母不 在身边的孤独 感,切实感受中 秋佳节的温暖,9 月22日,魏县人 民检察院干警来 到本县第二中学 开展"关爱留守 儿童,情暖中秋 佳节"活动。检察 官为孩子们带去 了月饼和图书 文具, 并与留守 儿童进行了互动 交流。孩子们脸 上洋溢着幸福、 快乐的笑容 任寒霜 摄

某儿子的同学。张某一听 准备实施盗窃,正在翻动 对方是外地口音,感觉其中 柜子的时候,听到门外有 有蹊跷, 当即给李某打电 人问话,本想搭个腔蒙混

邻里守望

本报讯 (记者 张

9月22日下午3时

哲)9月22日,正定警方

与群众联手抓获一名窃贼。

左右,曲阳桥南白店村村

民张某在路过邻居李某

家时,见院门虚掩,房屋

内有动静,以为李某在

家,就进院搭话,可屋内

却传来陌生人的声音。张

某疑惑,就走进屋内,看

见一陌生青年男子在李

某家翻找什么。张某问他

是谁,在干什么?对方神

情有些紧张,称自己是李

警民联手抓窃贼

话,经询问得知李某家未来 过关,不想来人却进了 外地朋友,立即警觉起来。 屋,没办法就谎称是李某 对方见情况不妙,迅速夺门 儿子的同学,但最终还是 而出。因见街外有人,该嫌 露了馅儿。 疑人转身爬梯子上了房。 民警提示: 张某立即拨打 110 报警电 现在是秋忙季节,群 话,随后与赶回来的李某家 人和其他邻居一起将院 内外包围起来。 曲阳桥派出所民警 接警后,迅速赶到案发 地。通过询问报警人及查

众外出前应将门窗锁好, 不给犯罪嫌疑人可乘之 机。邻里之间应相互照 应,发现陌生人及异常情 况,要及时报警。在警察 赶到之前,看护好被盗现 场,协助警察破案

下的痕迹,民警分析犯罪

嫌疑人并没有逃远,随后

组织大家对房屋及周边 展开搜索,最终警民联手

将躲藏在民房上的犯罪

谭某系外地来正定的打

工人员,现暂住在正定某

家具厂,最近因手头拮据

就产生了入室盗窃的想

法。9月22日下午,犯罪

嫌疑人来到南白店村,发

现李某家中没人,且院门

虚掩,就进入到李某家中

经询问,犯罪嫌疑人

嫌疑人抓获。

正定法院

多举措加强司法警察队伍建设

(胡敏强) 为进一步加强司法警察 队伍建设,正定法院依 法治警,从严治警,打造 了一支体能过硬、素质 过硬的法警队伍,多次 荣立集体二等功。

看犯罪嫌疑人在现场留

强化司法警察的政 治素质,大力开展思想 政治教育工作,努力培养 英勇顽强,吃苦耐劳,不 怕流血牺牲的职业道德。

严格做到敬业爱岗,遵纪 守法,时时刻刻维护司法 警察的公众形象。强化司 法警察工作要严实的思 想,确保提押、值庭、看 管、送达、执行、安保、处 理突发事件等任务的圆 满完成。强化司法警察工 作为审判工作服务的理 念,保障司法公正,提高 司法效率。

强化司法警察形象建设,

临西县第一中学 开展"法制教育第一课"活动

临西县第一中学日 前开展法制教育第一课 活动,全校3000余名师 生参加了活动。

本次活动由该县关 工委主办,县老干部局、 教育局、团县委、司法局 协办。活动前,县关工委 等部门领导实地察看了 该校综合楼、实验室、学 生食堂、公寓等运行情 况,对该校的巨大变化和 取得的成绩给予肯定。

在活动中,律师张建 选取生活中的典型案例,

深度剖析了青少年犯罪的 特点和原因,阐述了遵纪 守法的重要性和未成年人 违法犯罪行为给社会、家 庭和个人带来的危害,提 醒学生们一定要分清是 非,有效运用法律武器,保 护自己不受侵犯。

活动结束后,学生们 纷纷表示受益匪浅,既学 到了很多法律知识,又学 会了如何保护好自己,今 后一定做一名知法、懂 法、守法的好公民。

刘晓勇 徐印虎

加强接送学生车辆管理

张北交警

张北县交警大队结合"打非治违" 第四波次集中整治统一行动, 把接送 学生车辆交通安全集中整治工作作为 预防交通事故的重要举措, 采取有效 措施,规范学生接送车辆管理,预防了 重特大交通事故的发生。

该大队完善接送学生车辆及驾驶 人的管理措施,并与教育、安监部门建 立联系协作机制,保持整治工作的连 续性、协调性和有效性;认真落实接送 学生车辆交通安全管理宣传工作,通 过上交通安全课等多种形式进行广泛 宣传;细化管理措施,对接送车辆资格 审查、安全状况检验、驾驶人管理、运 行线路、各种台账建立进行了排查,并 对校园周边道路加大流动巡逻检查力

截至目前,该大队排查学校、幼儿 园 63 所,排查接送学生车辆 68 辆,并 督促接送学生车辆驾驶员写出了承诺 崔莹 闫生亮

国网围场分公司 保障承赤高速充电桩建设

为加速推进建设京津冀一体化充 电服务网络,国网冀北电力有限公司 智能用电处以及河北省高速公路管理 局的专家们来到承赤高速围场支线钓 鱼台服务区现场调研、勘察,国网冀北 电力有限公司围场分公司组织相关专 业人员积极配合此次现场调研、勘察

根据国家电网"四纵四横"的高 速公路充电网络部署,承赤高速公路 充电桩即将全面开工建设,高速公路 上的充电桩以快充为主,半小时就能 充满80%的电,续航里程可在100公里

"低头族",别拿生命开玩笑!

本报记者 段美 实习生 李瑞肖

前几天,省会市民小王在便道上骑 自行车,突然手机响了,他停下来看手 机。此时,一辆停在便道花池边的小轿 车正在倒车,不慎将他撞倒。小王回忆 说:"我低头看了一眼手机,也就是3秒 的时间,就被车给碰了一下。"所幸,小 王没有受到大的伤害。然而,小王还是 有些后怕,他说:"都是低头看手机惹的

近年来,随着手机功能的不断强 大,很多人成了"低头族"。吃饭、等红 灯、等车、坐车……只要是能腾出时间, 就会情不自禁地掏出手机,低着头看微 信、玩游戏、浏览网页。然而,马路上 "低头族"的出现,成为近年来交通事故 频发的新诱因。

记者在网上搜索到很多有关"低头 族"引发的事故。有人在横穿马路时,只 顾着接电话而没有注意来往的车辆,被 轿车撞翻;有人在搭乘地铁时,由于太 专注于看手机,径直走下站台,跌至轨 道上;有人一边走路一边玩手机,结果 一脚踩空,跌入十五六米的深坎不幸身 亡……其实,这些低头玩手机的安全隐 患就在我们身边。

路面上不乏"低头族"

9月9日上午,石家庄市槐安路与 雅清街路口,不到半个小时,记者就发 现边走路边低头玩手机的市民有十几 人,大部分是年轻人。有两名男士竟然 过马路的时候还低头看着手机,根本不

9月10日下午,记者途经谈固大街 时,正巧碰见一名路人与司机争吵。原 来,这名男子走路时一直低头看手机, 路过一个小街口时, 正巧出来一辆轿 车,司机冲其按喇叭,两人便争吵起来。

9月14日11时30分左右,记者经 过槐安路与红旗大街路口时,仅仅是等 了一个红灯的时间,就发现有三人过马 路时都是机不离手。其中一名女孩边打 电话边过马路;一名女孩在过马路的时 候,边看手机边观察路况;还有两名男 子从路口的东北角直线穿越到西南角, 在这么危险的时刻和路段,其中一名男 子竟然边走边看手机。

司机抱怨 行人存侥幸心理

"开车时,就怕遇到这些'低头族', 他们就自顾自地走,殊不知危险就在身 "省会某高校的张老师在校园里开 车时经常遇到一些"低头族"学生。据张 老师说,一次,她在校园里开车,刚拐过 一个弯,就看见一名女学生低着头,一 手推着自行车,一手拿着手机看,丝毫 没有察觉到迎面而来的汽车。张老师急 忙刹车并鸣笛,这才"惊醒"了那名女 生。张老师摇下车窗提醒那名女生边走 边看手机的危险。事后,张老师对于这 些"低头族"还是心有余悸。

记者在采访中了解到,这些"低头 族"多是拿手机聊 QQ、玩微信、看新

"其实我也知道这样很危险,但是 手机一响,就忍不住赶紧看看。"对于走 路时低头看手机,大学生小李这么说。



石家庄市槐安路与雅清街路口,红灯亮起,两名男子仍然一边低头看手机 本报记者 杜宇鹏 摄

"自己一个人走路的时候,或者是 等红灯的时候,就会用手机打发时间。 虽然有时候低头看着手机,但时不时 会抬头看看路,有时也会用余光看看 周围的情况。其实有时候是抱着侥幸 心理,觉得汽车撞不到我。"市民张女

"行人边走路边看手机,精力都集

中在手机上,这样很容易造成交通事 故。"石家庄市长安区交警大队民警赵 烨说,他们平时也会处理一些"低头族" 引发的交通事故,其实这样的事故是可 以避免的。

"过马路时一定要按照交通信号灯 的指示通行,多观察路面情况,不要抱 着侥幸心理,更不要在过马路时低头玩 手机。希望大家不要拿生命开玩笑。"赵

交警:莫拿生命开玩笑 烨提醒。

图为"联络法官"向居民详细讲解法院联系人职责